
 

Kam patrí Slovensko?  
Fakty, paradoxy a výzvy pre našu bezpečnosť 
 

1. Čo sme doteraz zistili? 
! Občania SR chcú zostať v NATO – 71% dospelej populácie si želá, aby Slovensko ostalo 
členom Aliancie. Toto je jasná väčšina, viac ako 3,1 milióna dospelých občanov SR, ktorá 
podporuje naše ukotvenie na Západe. 
" Neochota investovať do obrany – Takmer 50% občanov SR nechce zvýšenie výdavkov  
na obranu ani o desatinu percenta HDP, hoci všetci členovia NATO v reakcii na nové 
bezpečnostné hrozby výdavky zvyšujú. 
" Vnímanie bezpečnostných hrozieb je rozporuplné – Rusko je hrozbou pre 51% opýtaných, 
ale 39% ho ako hrozbu nevníma. USA považuje za hrozbu 39%, Nemecko len 16%.  
To ukazuje dlhodobé účinky dezinformačných naratívov v slovenskej spoločnosti. 
" 50% občanov SR podporuje vojenskú neutralitu, ale 40% chce zostať v alianciách.  
Tento rozpor naznačuje, že časť spoločnosti vníma NATO ako „ochranný dáždnik“,  
do ktorého netreba investovať ani sa na jeho obrane aktívne podieľať. 
 

2.  Kľúčové problémy, ktoré musíme riešiť 
✅ Hybridná vojna a dezinformácie fungujú – Napriek ruskej agresii na Ukrajine si významná 
časť obyvateľstva nemyslí, že Rusko predstavuje hrozbu. Toto ukazuje dlhodobý vplyv ruskej 
propagandy a jej šírenie cez rôzne platformy. 
✅ Mentalita „bezpečnosti bez zodpovednosti“ – Občania SR chcú byť súčasťou NATO  
a podieľať sa na európskej bezpečnosti, ale odmietajú zvýšenie obranných výdavkov. Tento 
paradox vyžaduje líderstvo politických elít, médií a občianskej spoločnosti. Je nevyhnutné, 
aby politickí lídri nielen sledovali nálady verejnosti, ale mali odvahu presadzovať strategické 
rozhodnutia aj proti krátkodobým preferenciám. 
✅ Neutralita je ilúzia – V dnešnom svete vyostreného geopolitického súperenia neutrálne 
krajiny prežívajú iba vtedy, ak ich bezpečnosť garantujú väčšie mocnosti. Ak Slovensko začne 
koketovať s myšlienkou neutrality, vystavuje sa bezpečnostným rizikám. 
✅ Protiamerický sentiment ako pozostatok propagandy – Vysoké percento ľudí, ktorí 
považujú USA za hrozbu, ukazuje dôsledky desaťročí protiamerických naratívov. Tento 
problém si vyžaduje systematickú prácu s verejnou mienkou a vysvetľovanie reality 
geopolitických vzťahov. 
✅ Vláda oslabuje strategické ukotvenie Slovenska, hoci občania chcú bezpečnosť – Ak si 
71% občanov želá zostať v NATO, ale vláda prijíma kroky, ktoré nás od Západu vzďaľujú,  
je zrejmé, že nekoná v súlade s vôľou väčšiny. 
 

3. Čo musíme urobiť, aby Slovensko nepodľahlo hybridnej vojne? 
$ Boj proti dezinformáciám a ruskej propagande – Odhaľovanie manipulatívnych naratívov, 
vzdelávanie verejnosti a faktická diskusia sú nevyhnutné. 
 



 

 

$ Diskusia o novej realite a potrebách našej bezpečnosti  
– Slovensko sa nemôže spoliehať na bezpečnostné garancie bez aktívnej účasti a investícií. 
$ Jasná komunikácia o význame NATO – NATO nie je hrozba, ale záruka prežitia Slovenska 
v dnešnom geopolitickom svete. 71% občanov SR to chápe, ale toto číslo musí byť ešte 
vyššie. 
$ Zodpovednosť politických elít – Lídri musia formovať verejnú diskusiu a prijímať 
strategické rozhodnutia, aj keď súčasné nálady spoločnosti môžu byť skeptické. 
$ Pripraviť sa na zmenu dynamiky v európskej obrane – Ak USA výrazne znížia svoju 
vojenskú prítomnosť v Európe, bude Slovensko musieť čeliť otázke vyšších investícií do 
obrany. Je dôležité, aby sme už teraz vytvárali priestor na racionálnu diskusiu o tejto realite. 

Záver: Ako ďalej? 
Odhalili sme už 9 z 13 otázok prieskumu, ktoré nám dávajú jasný obraz o náladách v 
spoločnosti. Odpovede ukazujú na dôležité výzvy: hybridná vojna, dezinformácie, ilúzia 
neutrality a neochota prevziať zodpovednosť za vlastnú bezpečnosť. 
Na tieto otázky musíme hľadať odpovede nielen ako experti, ale ako celá spoločnosť. Preto 
pripravujeme veľkú online diskusiu s expertmi, ktorí budú odpovedať na otázky verejnosti a 
ponúknu riešenia, ako posilniť strategické ukotvenie Slovenska na Západe. 
 
Sledujte nás na www.future-slovakia.eu a zapojte sa do diskusie. 
Čo si myslíte vy? Ako môžeme zlepšiť verejnú diskusiu o bezpečnosti Slovenska? 
 

EXPERTI PROJEKTU “Kam patrí Slovensko? Fakty namiesto dohadov”: 
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PRIESKUM: 
Agentúra: FOCUS 
Metodológia: Online panel 
Reprezentatívna vzorka: 1006 respondentov z dospelej populácie Slovenska 
Zber dát: 3.3.2025 – 6.3.2025 
Počet otázok dotazníka: 13 

FINANCOVANIE: 
Na zabezpečenie prieskumu prispelo 176 darcov, prostredníctvom crowdfundingu na 
platforme DONIO. Priemerná výška daru bola 26 €.  
 
Kontakt pre médiá: 
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Dávid Bořuta, predseda o.z.  
+421 911 802 407, forum@future-slovakia.eu  

Príloha: Graf s porovnaním odpovedí respondentov na zverejnené otázky. 


